

NOTA INFORMATVĂ

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Planului sectorial anticorupție în domeniul agroalimentar pentru anii 2018-2020

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului:

Autorul proiectului este Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Planului sectorial anticorupție în domeniul agroalimentar pentru anii 2018-2020 a fost elaborat reieșind din prevederile pct.28 din Planul de acțiuni pentru pilonii Strategiei naționale de integritate și anticorupție pentru anii 2017–2020, aprobat prin Hotărîrea Parlamentului nr. 56 din 30 martie 2017 privind aprobarea Strategiei naționale de integritate și anticorupție pentru anii 2017–2020 și în conformitate cu Hotărîrea Guvernului nr. 676 din 29.08.2017 privind aprobarea mecanismului de elaborare și coordonare a planurilor sectoriale și locale de acțiuni anticorupție pentru anii 2018-2020.

Necesitatea elaborării unui Plan de acțiuni anticorupție la nivel sectorial a reieșit din constatările evaluărilor naționale și internaționale care au scos în evidență faptul că la moment nu există abordări speciale consacrate problemelor specifice de corupție în documentele de politici în domeniul agroalimentar, sau dacă există, aceste abordări au un caracter fragmentar și nu sunt corelate cu documentele strategice anticorupție sau problemele reale ale sectorului.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul hotărîrii Guvernului prevede aprobarea Planului sectorial anticorupție în domeniul agroalimentar pentru anii 2018-2020, care este structurat în patru capitole:

În capitolul I sunt descrise problemele din domeniul agroalimentar care generează factori de corupție, precum și identifică cauzele apariției acestora. Astfel, au fost identificate următoarele probleme majore: realizarea inefficientă a funcțiilor de reglementare și de elaborare a politicilor; gestionarea neeficientă a patrimoniului instituțiilor de stat; asigurarea insuficientă a transparenței.

Pentru soluționarea acestor probleme în capitolul II al Planului s-a formulat obiectivul sectorial, pentru atingerea căruia s-au fixat patru priorități reflectate în capitolul III împreună cu acțiunile necesare realizării priorităților. Prioritățile sectorului se axează pe asigurarea integrității profesionale și instituționale; realizarea eficientă a funcțiilor de reglementare și de elaborare a politicilor; gestionarea eficientă a patrimoniului instituțiilor de stat; asigurarea transparenței, cooperării cu sectorul asociativ

5. Fundamentarea economico-financiară

Acțiunilor prevăzute în Planul sectorial anticorupție în domeniul agroalimentar pentru anii 2018-2020 nu presupun costuri suplimentare celor alocate autorităților responsabile de realizarea lor.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Implementarea Planului sectorial anticorupție în domeniul agroalimentar pentru anii 2018-2020 nu presupune intervenția în actele normative sau elaborarea unor acte normative noi.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

Proiectul Planului sectorial anticorupție în domeniul agroalimentar pentru anii 2018-2020 urmează a fi supus avizării și expertizării de către: Ministerul Finanțelor; Ministerul Justiției; Cancelaria de Stat; Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor; Agenția de Intervenție și Plăți pentru Agricultură; Agenția Relații Funciare și Cadastru; Agenția Națională de Integritate; Centrul Național Anticorupție.
De asemenea proiectul Hotărârii va fi plasat pe pagina web particip.gov.md pentru a fi supus consultărilor publice.

Ministru

Nicolae CIUBUC

Ex.: Dogotari Vasili
Tel.: 0(22) 204578